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QUÍMICA 
 
36) Observe as reações abaixo referentes a 
polimerização do pirrol. 
 

 
Mecanismo de reação de polimerização do pirrol. 
 
Considere as informações e os conceitos 

químicos para analisar as afirmações a seguir. 
 

I Na etapa 1 da reação de polimerização do pirrol 
ocorre um processo de oxidação e na etapa 2 
ocorre a liberação de prótons.  

ll O polipirrol é considerado um copolímero. 
 

lll O polipirrol formado na etapa 4 pode ser cha-
mado de “polímero conjugado” porque é forma-
do por cadeias contendo duplas ligações C=C 
conjugadas. 

 

 
 Assinale a alternativa correta. 
 

A  Apenas I está correta. 

B  Todas estão corretas. 

C  Apenas III está correta. 

D  Apenas I e III estão corretas. 
Alternativa correta. 
Afirmação I correta – 
Na etapa 1 ocorre a liberação de elétrons caracteri-
zando uma etapa de oxidação. Na etapa 2 ocorre a 
liberação de H+ sendo equivalente a um próton. 
Afirmação II incorreta – O polipirrol é considerado 
um homopolímero. 
Afirmação III correta – O polipirrol é formado por 
cadeias contendo duplas ligações C=C conjugadas. 

37) Baseado nos conceitos químicos, analise 
as afirmações a seguir. 
 

I O raio atômico do Potássio (K) é menor que o 
raio atômico do Arsênio (As).  

ll O raio atômico do Carbono (C) é menor que o 
raio atômico do Chumbo (Pb).  

lll A energia de ionização do Bário (Ba) é menor 
que a energia de ionização do Flúor (F).  

lV O raio atômico do cátion Na+ é maior que o raio 
atômico do ânion O2-.  

 
 Assinale a alternativa correta. 
 
A  Apenas III está correta. 

B  Apenas I, II e III estão corretas. 

C  Apenas II, III e IV estão corretas. 

D  Apenas II e III estão corretas. 
Alternativa correta. 
Afirmação I incorreta – O raio atômico do Potássio 
é maior que o raio atômico do Arsênio. 
Afirmação II correta – O raio atômico do Carbono é 
menor que o raio atômico do Chumbo. 
Afirmação III correta - A energia de ionização do 
Bário é menor que a energia de ionização do Flúor. 
Afirmação IV incorreta - O raio atômico do cátion 
Na+ é menor que o raio atômico do ânion O2-. 
 
==================================== 
38) Sob pressão constante de 760 mmHg, uma 
solução aquosa de cloreto de sódio apresenta 
temperatura de congelamento de -3,72ºC.  
 

Assinale a alternativa que contém o número 
de íons do soluto dissolvidos em 1 quilograma 
de solvente. 
Dados: constante crioscópica molal Kc = 1,86ºC; constan-
te de Avogadro: 6.1023 entidades. 
 

A 6.1023 íons 

B  1,2.1024 íons 
Alternativa correta. 
Tºc = Kc.W.2 
3,72 = 1,86.W.2 
W = 1,0 mol/Kg 
NaCl   Na+ + Cl- 

temos 2 mols de íons logo: 
6.1023 x 2 = 1,2.1024 íons 

C  3.1023 íons 

D  2,4.1024 íons 
 
==================================== 
39) O ácido lático está presente no leite e em 
seus derivados. Sob temperatura de 25ºC uma 
solução aquosa foi preparada dissolvendo     
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0,1 mol de ácido lático em água até formar 1L 
de solução.  
Dados: Ka (ácido lático) = 1,4.10-4; log 3,7 = 0,57; 

 
 

O valor do pH dessa solução é: 
 

 
Fórmula estrutural do ácido lático 

 

A  1,0 

B  2,43 
Alternativa correta. 
HLat ↔ H+ + Lat- 
1,4.10-4 =    [H+]2    (0,1 >> Ka) 
                    0,1 
[H+]2 = 14.10-6 
[H+] = 3,7. 10-3 mol/L 
pH = -log [3,7.10-3] 
pH = - (0,57 + (-3)) 
pH = 2,43 

C  3,85 

D  5,7 
 
====================================
40) Considere a reação entre o eteno gasoso e 
cloro gasoso produzindo 1,2-dicloroetano no 
estado gasoso.  
 

Assinale a alternativa que contém o valor da 
energia liberada (em módulo) na produção de 
297g de 1,2-dicloroetano gasoso. 
Dados: energias de ligação C = C: 612 kJ/mol; Cl – Cl: 
243 kJ/mol; C – C: 347 kJ/mol; C – Cl: 331 kJ/mol. C: 
12g/mol; Cl: 35,5g/mol; H: 1,0 g/mol. 
 
A  177 Kj 

B  154 kJ 

C  462 kJ 
Alternativa correta. 

 
H = (612 + 243) – (347 + 2x331) 
H = - 154 kJ/mol 
1mol ------ 99g -------  -154 kJ 
                297g ------     x 
x = 462 kJ (em módulo) 

D  531 kJ 
 
==================================== 
41) Considere as semi-reações abaixo. 

 

Li+(aq)    + 1e-  Li(s)             Eºred = - 3,05v 
Co2+

(aq) + 2e-  Co(s)              Eºred = - 0,28v 
Cu2+

(aq) + 2e-  Cu(s)           Eºred =  0,34v 
 

Os agentes redutores, em ordem crescente 
de força, são: 
 
A  Cu < Co < Li 
Afirmação correta – quanto maior o Eºoxi melhor o 
agente redutor : 
Li(s)    Li+ (aq)    + 1e-       Eºoxi = 3,05v 

Co(s)  Co2+
(aq)   + 2e-       Eºoxi = 0,28v 

Cu(s)  Cu2+
(aq)  + 2e-       Eºoxi = - 0,34v 

Logo em ordem crescente de força temos: 
Cu < Co < Li 

B  Cu > Co > Li 

C  Li+ < Co2+ < Cu2+ 

D  Li+ > Co2+ > Cu2+ 
 
==================================== 
42) Considere um radioisótopo genérico que 
pode liberar radiação ,  e . 
 

Essas radiações, ao atravessarem um cam-
po elétrico, sofrem desvios em suas trajetórias, 
conforme ilustrado na figura a seguir. 

 
Dados: tempo de meia vida do radioisótopo = 3,8 dias. 
 
Considere os conceitos sobre processos ra-

dioativos e as informações fornecidas para ana-
lisar as afirmações a seguir. 
 

I Na figura, 1 representa radiação , 2 radia-
ção  e 3 radiação .  

ll Em uma amostra de 1,0g do radioisótopo, após 
11,4 dias restarão 125mg da substância radio-
ativa. 

 

lll Aumentando a temperatura do sistema diminui-
rá o tempo de meia vida do radioisótopo.  

 
 Assinale a alternativa correta. 
 
A  Todas estão corretas. 

B  Apenas I e III estão corretas. 

C  Apenas I e II estão corretas. 
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Alternativa correta. 
Afirmação I correta – 1  radiação , 2  radiação 
 e 3  radiação . 
Afirmação II correta – 

         3,8 dias               3,8 dias                3,8 dias 
1,0g -------------- 0,5g --------------- 0,25g -------------- 
0,125g 
3,8 dias x 3 = 11,4 dias  
Afirmação III incorreta – A temperatura não altera 
o tempo de meia vida de um radioisótopo.  

D  Apenas a II está correta. 
 
 

 
 

 

 
  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

  

  

 
  

  

 

 

  

  

 

 

  

  
 


